

Жить и работать по-ленински

МЕНЬШЕ года остается до всенародного праздника — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вся наша страна готовится достойно встретить славный юбилей. О том, как осуществляет намеченное к этой дате коллектив нашего вуза, шел большой разговор на открытом общественном партийном собрании.

С докладом «О ходе подготовки к 100-летию со дня рожде-

ния В. И. Ленина и задачах партийной организации института» выступил заместитель секретаря партбюро Р. М. Орлов. Он отметил, что работа в данном направлении содействует повышению политической и деловой активности работников института. Преподаватели, сотрудники и студенты включились в социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты, взяв на

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАФАРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 19 (581)

Пятница, 16 мая 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

ЧЕТЫРЕ дня, с 8 до 11 мая, на живописной поляне в лесу недалеко от станции Сиверская проходил 6-й военно-патриотический слет комсомольцев Октябрьского района — участников походов по местам боевой славы отцов, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Группе студентов нашего института было поручено судейство соревнований. Главным судьей слета был назначен секретарь комитета ВЛКСМ Э. Смирнов, его заместителем — студент IV курса спортивного факультета В. Цивлин. Три дня шла упорная борьба за призовые места. Соревнования про-

ходили в жару и под проливным дождем. Команды соревновались по ориентированию, туристской технике, перетягиванию каната, военно-спортивной эстафете и т. д.

После соревнований по волейболу между женскими командами «Конструктор» и «Строитель» победители (конструкторы) и побежденные (строители) поблагодарили судью этой встречи А. Рязанцева за судейство. И это не единственный такой случай.

Кроме того, наши ребята принимали участие в различных комиссиях и жюри и вице-конкурса выступили с номерами художественной самодеятельности. Аплодисменты достались на долю В. Цивлина, исполнившего песню, и С. Кулакова, открывавшего концерт чтением стихов. На закрытии слета секретарь райкома ВЛКСМ Г. Бигдай вручил грамоту райкома нашему институту за хорошую организацию и проведение соревнований на слете. На торже-

С ПАРТИЙНОГО
СОБРАНИЯ
ИНСТИТУТА
К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

себя высокие обязательства. Значительно повысился уровень политики — воспитательной работы, разнообразнее стали ее формы. В курсах общественных наук обращено особое внимание на более углубленное изучение произведений В. И. Ленина. Для профессорско-преподавательского состава и сотрудников института организованы теоретические семинары и кружки по изучению произведений В. И. Ленина и актуальных проблем ленинизма. Проводятся Ленинские чтения, встречи со ста-

рыми большевиками, конференции на ленинскую тему.

Вместе с тем в докладе отмечалось, что политинформации проводятся еще нерегулярно, мало привлекаются для этого руководители подразделений института.

Нам необходимо, отметил докладчик, создать институт политинформаторов, расширить круг и деятельность группы докладчиков при партийном бюро института. Поднять уровень политинформаций, теснее связать их с насущными вопросами жизни института — это, стало быть, становится одной из важнейших задач партийно-политической и организационной работы.

К юбилейным дням в институте будет создана единая система на глядной агитации, отвечающей высоким идеально-политическим и эстетическим требованиям. Однако в проведении этой большой работы еще недостаточно участвует широкий актив преподавателей и студентов.

Партийное собрание наметило

меры, направленные на повышение ответственности каждого коммуниста за овладение ленинским теоретическим наследием, на усиление контроля за работой сети партийного просвещения.

НЕДАВНО в институте была организована проверка социалистических обязательств, взятых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Она показала, что обязательства, взятые на 1969 год, в основном выполнены. Они были направлены на решение задач по улучшению качества учебной, спортивной, методической, научно-исследовательской, воспитательной и шефской деятельности. Вместе с тем установлено, что социалистические обязательства некоторых кафедр, а также служб АХЧ необоснованно занижены. Нередко социобязательства недостаточно конкретны. В обязательствах некоторых кафедр почти не отражается воспитательная работа со студентами.

Кафедры, отделы и службы института должны в ближайшее время пересмотреть социалистические обязательства на 1969—1970 годы с целью их уточнения, выделив прежде всего то, что должно быть выполнено к 22 апреля 1970 года. Необходимо охватить социалистическим соревнованием всех сотрудников и студентов института.

В докладе был дан критический разбор деятельности низовых партийных организаций по руководству подготовкой к ленинскому юбилею. Особенное внимание обращалось на обеспечение активного участия всех студентов и сотрудников в проводимых в институте массовых общественно-политических мероприятиях.

В прениях по докладу выступили Ю. Захарьянц, Е. М. Аксенов, П. А. Чумаков, Н. В. Артюшков, Е. Б. Сологуб, Э. Смирнов, В. Ф. Турин, И. И. Шитов. Они говорили о необходимости улучшения контроля за ходом выполнения социалистических обязательств, а также гласности соревнования, широкого освещения его в институтской газете «За физкультурные надры». Низовые партийные организации должны больше уделять внимания работе с комсомольским активом, особенно в проведении Ленинского зачета и привлечении студентов к конкурсу научных работ по общественным наукам, посвященному 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

По обсуждавшемуся вопросу принято решение, в котором указаны конкретные меры, необходимые для усиления партийного руководства всеми сторонами подготовки к ленинскому юбилею.

Р. АЛЕКСЕЕВ



НА СНИМКАХ: вверху слева — лесгафтовцы — участники 6-го слета; справа — последние указания перед соревнованиями; внизу — «Во-первых, нужно побриться...»

Фото С. ЗИМИНА



ФОТОРЕПОРТАЖ

ПРИНИМАЛИ ГОСТЕЙ ИЗ БОЛГАРИИ

С 8 по 11 мая в нашем вузе гостила делегация из Болгарии — отличники учебы и комсомольский актив Софийского института физической культуры. Возглавлял гостей заведующий кафедрой теории и истории физической культуры болгарского инфузория Василий Цонков.

Болгарских студентов принял ректор института

Д. П. Ионов. Их ознакомили с нашими кафедрами и спортивными сооружениями, они посетили Эрмитаж, Петропавловскую крепость, Пискаревское кладбище и т. д.

Большую помощь в приеме гостей оказали студентки-гимнастки III курса спортивного факультета.

Л. ШИЯНОВ,
студент

Внимание!

Торжественное открытие Спартакиады Ленинграда и IX городской спартакиады профсоюзов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоится на стадионе имени С. М. Кирова 19 мая в 18 час. 30 мин.

В параде примут участие и представители нашего института. Состоится футбольный матч «Зенит» — «Спартак» (Москва). Будут проведены легкоатлетические эстафеты.

УВАЖАТЬ ТРАДИЦИЮ ИНСТИТУТА

4 мая, как известно, в Кавголове был проведен традиционный кросс имени В. Себейкина. Имена чемпионов в индивидуальном зачете были уже сообщены. Это В. Самойлова и В. Ситников. Сегодня мы можем назвать победителей и в коллективных зачетах. Среди факультетов заслуженно первенствовал педфак. На 2-м месте — школа тренеров, на 3-м — спортфак. Среди курсов 1-е место занял I курс педфака, 2-е — III курс школы тренеров, 3-е — IV курс педфака. Среди групп первые три места распределились так: 1-я группа I курса педфака, 1-я группа II курса педфака, 1-я группа школы тренеров.

На первый взгляд картина соревнований вполне может удовлетворить: приняли участие 60 процентов состава студентов института, определены победители и призеры, мероприятие проведено, составлен отчет. Но если посмотреть глубже, окажется, что все это не так уж отрадно. Так, например, 80 процентов участниц на дистанции 500 м получили нулевые оценки за крайне низкие результаты.

Вызывает удивление отношение значительного количества участников к кроссу. Очень невысоки результаты, показанные большинством участников.

И это свидетельствует прежде всего о безразличном, а порой пренебрежительном отношении как студентов, так и отдельных старших преподавателей групп к важному мероприятию. Как, например, можно квалифицировать поведение на кроссе таких студентов 1-й группы II курса спортфака (специализация — гимнастика, преподаватель Е. М. Аксенов), как В. Дубенюк, А. Осаченко, С. Городецкий, Вл. Дозоров, пробежавших 1000 м за... 6 мин. 50 сек., или Р. Евсюковой, С. Миркиной, Л. Наймутиной, Л. Хорьковой и других из этой же группы, умудрившихся пробежать 500 метров за 3 мин. 08 сек.

«Отличилась» также группа

пловцов 2-й группы III курса спортфака (старший преподаватель Н. К. Молинский, прикрепленный преподаватель В. Ф. Китаев). Студенты этой группы так «старались», что показали поистине «фантастические» результаты на 500 м: Л. Разумовская и Е. Шайкина — 3 мин. 18 сек., Н. Петровская и Л. Иванова — 3 мин. 16 сек., Л. Шальгина и Н. Марфина — 3 мин. 15 сек.

Это свидетельствует о недостаточной воспитательной работе в группах. Такие мероприятия как кроссы, посвященные памяти студентов, погибших за Родину, должны воспитывать чувства патриотизма и уважения к традициям института. Деканатам, комитету ВЛКСМ, СКИФу и бюро секции легкой атлетики нужно более тщательно подготавливать такие соревнования.

Оставляет желать гораздо лучшего организационная сторона этих соревнований. Удивляет, что не было общего построения и парада, бедным было оформление места соревнований.

Судейская коллегия с работой справилась.

Г. МЕЕРОВИЧ, заслуженный мастер спорта СССР, главный секретарь кросса

В ОТЛИЧИЕ от прошлых лет, маршрут традиционной эстафеты 2 мая проходил лишь в ограниченном районе — вокруг Дворцовой площади и здания Эрмитажа. Это сделало соревнование зрелищно более интересным, позволило многочисленным любителям спорта все время наблюдать спортивную борьбу.

Наш институт принимал участие в эстафете все годы. В большинстве случаев мы выходили победителями. Однако последние два года наша команда проигрывала легкоатлетам университета, а также сборному коллектику «Буревестника». В этом году этапы были удлинены до 800—1000 м, а у женщин — до 400—



НА СНИМКАХ: слева — финиширует победитель кросса В. Ситников; справа вверху — на месте соревнований; внизу — доски информации о кроссе.

Фото студкора Л. КУЗЬМИНА

ПОБЕЖДАЕТ СИЛЬНЕЙШИЙ

500 м и реальная возможность победить появилась в связи с этим у команды Спортивного клуба армии, в составе которой такие спортсмены, как О. Райко, Б. Савчук, С. Крючек, В. Серов, Г. Виноградова, В. Хухарева и др. По-прежнему претендовали на победу и спортсмены ЛГУ.

В нашей команде не было «звезд», но в целом она является сильной, что позволяло нам расчитывать на успех.

Борьба, как и предполагалось, была напряженной. На первых этапах лидерство захватила команда «Динамо». Затем инициа-

тива полностью перешла к армейцам. Их преследовали бегуны нашего вуза и ЛГУ. На женских этапах спортсмены СКИФа сокращали разрыв, на мужских — разрыв увеличивался. На последнем этапе В. Ситников и армейский бегун В. Серов приняли эстафетные палочки почти одновременно. Но большой опыт одного из сильнейших бегунов Советской Армии позволил ему уйти от своего преследователя и финишировать первым с общим временем 43 мин. 39 сек. Володя отстал от победителя на 2 секунды.

Команда ЛГУ финишировала третьей со временем — 43 мин. 45 сек.

Таким образом, мы вновь оказались вторыми. Прогноз в пользу команды СКА оправдался.

Могли ли мы победить? Очевидно, могли бы, если бы в нашей команде из-за неожиданной травмы ноги не вышла из строя сильнейшая в стране бегунья — средневек Валентина Ключникова, которой предстояло бежать самым длинным этапом — 800 м.

Но спорт есть спорт. Побеждает сильнейший. **М. СОРОКИН,** преподаватель

РОСТОВ-НА-ДОНЕ, как известно, дважды был в руках немецко-фашистских оккупантов и дважды освобождался от гитлеровцев советскими войсками.

Я видел этот красивый город на высоком берегу Дона в военное время. Дважды мне пришлося побывать в нем во время Великой Отечественной войны. Сначала это было после первой оккупации Ростова-на-Дону, весной 1942 года, когда мне и студенту института В. И. Федорову (ныне старшему преподавателю кафедры тяжелой атлетики и фехтования, заслуженному тренеру СССР) было поручено провести (вместе с физкультурными организациями Ростова-на-Дону) работу по военно-физической подготовке населения города, передать наш, ленинградский, опыт

ростовчанам.

Часто была слышна артканонада с фронта, да и Ростов в то время часто подвергался воздушным налетам.

Мы проводили обучение и тренировку подразделений бойцов сверхуба, истребительных и партизанских отрядов, руководящих работниками города и др. Обучали их приемам рукопашного боя, гранатометанию, преодолению препятствий, скрытному передвижению на местности. Много времени уделяли выработке у бойцов выносливости, силы, быстроты и ловкости. Месяц нашей работы прошел быстро. Наши учениками за это время стали тысячи ростовчан.

Второе пребывание в Ростове-

на-Дону было длительнее, а работа — значительно разнообразнее. Утром 28 декабря 1943 года мы прибыли в Ростов. В составе бригады были студентки нашего института Л. Г. Анокина, М. П. Лукичева и Н. И. Новгородова. Разрушения в городе были страшные.

Начались напряженные рабочие дни. Бригада помогала наладить работу по физическому воспитанию в школах, ремесленных училищах, техникумах и вузах, в коллективах физкультуры, спортивных обществах города и области. Было проведено 12 семинаров, сборов и курсов, на которых обучалось 357 человек, дано более 580 часов учебных заня-

тий. Совместно с ростовскими товарищами мы подготовили также ряд методических пособий.

Бригада ежедневно проводила консультации в Ростовском городском комитете по делам физкультуры и спорта.

Много было сделано по восстановлению и налаживанию работы Ростовского техникума физкультуры (подбор преподавателей, набор студентов, составление расписания учебных занятий), а М. Н. Лукичева после отъезда бригады из Ростова по просьбе ростовских организаций была оставлена для работы в качестве заведующей учебной частью техникума.

С каким волнением Л. Г. Анокина 13 января 1944 года шла в городской радиоцентр для своего первого выступления. Диктор передал: «В Ростове работает бригада ленинградских физкультурников. Слово представляется студентке института физкультуры имени Лесгафта мастер спорта Людмила Анокиной». Людмила призвала молодежь систематически заниматься спортом.

После этого и других наших выступлений по радио значительно повысился интерес к нашим консультациям, оживилась работа в коллективах физкультуры и школах Ростова.

Работу бригады оценили высоко.

Вот выписка из отзыва, подписанного председателем областного комитета по делам физкультуры и спорта: «Работу товарищей Ф. П. Шувалова, Л. Г. Анокиной, М. Н. Лукичевой и Н. И. Новгородовой комитет оценивает как отлично выполненную и одновременно возбуждает ходатайство перед Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта при СНК СССР о награждении бригады».

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

ПОМОГАЛИ РОСТОВЧАНАМ

ростовчанам. Часто была слышна артканонада с фронта, да и Ростов в то время часто подвергался воздушным налетам.

Мы проводили обучение и тренировку подразделений бойцов сверхуба, истребительных и партизанских отрядов, руководящих работниками города и др. Обучали их приемам рукопашного боя, гранатометанию, преодолению препятствий, скрытному передвижению на местности. Много времени уделяли выработке у бойцов выносливости, силы, быстроты и ловкости. Месяц нашей работы прошел быстро. Наши учениками за это время стали тысячи ростовчан.

Второе пребывание в Ростове-

на-Дону было длительнее, а работа — значительно разнообразнее. Утром 28 декабря 1943 года мы прибыли в Ростов. В составе бригады были студентки нашего института Л. Г. Анокина, М. П. Лукичева и Н. И. Новгородова. Разрушения в городе были страшные.

Начались напряженные рабочие дни. Бригада помогала наладить работу по физическому воспитанию в школах, ремесленных училищах, техникумах и вузах, в коллективах физкультуры, спортивных обществах города и области. Было проведено 12 семинаров, сборов и курсов, на которых обучалось 357 человек, дано более 580 часов учебных заня-

тий. Совместно с ростовскими товарищами мы подготовили также ряд методических пособий.

Бригада ежедневно проводила консультации в Ростовском городском комитете по делам физкультуры и спорта.

Много было сделано по восстановлению и налаживанию работы Ростовского техникума физкультуры (подбор преподавателей, набор студентов, составление расписания учебных занятий), а М. Н. Лукичева после отъезда бригады из Ростова по просьбе ростовских организаций была оставлена для работы в качестве заведующей учебной частью техникума.

С каким волнением Л. Г. Анокина 13 января 1944 года шла в городской радиоцентр для своего первого выступления. Диктор передал: «В Ростове работает бригада ленинградских физкультурников. Слово представляется студентке института физкультуры имени Лесгафта мастер спорта Людмила Анокиной». Людмила призвала молодежь систематически заниматься спортом.

После этого и других наших выступлений по радио значительно повысился интерес к нашим консультациям, оживилась работа в коллективах физкультуры и школах Ростова.

Работу бригады оценили высоко.

Вот выписка из отзыва, подписанного председателем областного комитета по делам физкультуры и спорта: «Работу товарищей Ф. П. Шувалова, Л. Г. Анокиной, М. Н. Лукичевой и Н. И. Новгородовой комитет оценивает как отлично выполненную и одновременно возбуждает ходатайство перед Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта при СНК СССР о награждении бригады».

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

ПОЛГОДА НА РАСКАЧКУ. НЕ МНОГО ЛИ?

В ДЕКАБРЕ 1968 года в комитете ВЛКСМ было принято решение о создании так называемого малого факультета, призванного играть значительную роль в идеологической работе, проводимой комсомольской организацией.

Что такое малый факультет? В него входят группа социологических исследований, лекторская группа и дискуссионный клуб. Комитет ВЛКСМ назначил ответ-

ственный за работу факультета О. Щеглову.

С тех пор прошло почти полгода, но мы очень мало слышали о работе этого факультета.

Группой социологических иссле-

дований руководят преподаватели кафедры марксизма-ленинизма. Вопросы для анкеты разработали преподаватели. Из студентов в этом участвовала лишь сама О. Щеглова.

В лекторскую группу были включены восемь человек. Они

должны были готовиться к выступлениям с лекциями в нашем институте, а лучшие из них — и в комсомольских организациях района. Но до сих пор никто не

помогли подготовиться к тематике лекций. И члены группы бездействуют.

Третью звено факультета — дискуссионный клуб — должна была организовать библиотека. С помощью ее работников были про- ведены дискуссии в Кавголове во

время зимних сборов. Но клуба как такого не существует.

Комитет ВЛКСМ не контролирует работу факультета.

— Факультету, — говорит ответственный О. Щеглова, — нужна помощь секретарей комсомольских бюро курсов. Перед летней сессией нужно завершить все организационные дела, чтобы в новом учебном году без раскачки начать работу в полную силу.

А. РЕННИК, студкор